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f/ШІа punctata L. є рідкісним лікарським видом рослин флор11 111.:1,1сих   
Карпат,  мета по пуля цій на  структура  яког;:   порушена  чеІ>Із 11111·u11ну   
трансформацію   угруповань.   Це   зумовлює    необхідніс,ь 
JІ  ІІІІ І Н     роб іт ,    спрямованих    на    швидку    стабілізацію  чисельнос,і 

НІІ  l!oi·o  популяцій. Сучасні  реінтродукційні  техиології  поєд нуют ь1, 
ІJJШ МСІІТИ іп situ, ех situ та доповнені біотех нологічними метода11; 

.g,  І х:І, зокрема,  мікро кло нал ьне    роз мн оже  ння  іп  vitro.  Цей  ме, 
1
 

І ИІ ІІІІІ ІОІ"О розмноження пе редбачає пр оведе ння дек іль ох 
І11t11111 их етапів іп vit1·0, які дозволяють одержати зна чн у кіл ькіс11 

· t!J[І,1ІІЮІ'О  матеріалу.  Однак,  повернення  мікроклонально  розм1ю  жен1\ 1 
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рослин у природне середовище росту супроводжується для них зи 
стресом, який й спричинює високий відсоток їх загибелі. Тру 
адаптації культивованих іп vitro рослин до умов ех vl 
перешкоджаючим фактором для широко промислового викори ' 
такого посадкового матеріалу. Тому, на даний час, відбувається ш, 
-пошук методів підвищення життєздатності культивованих іп 11itro 
до умов ех vitro. Відомо, що оптимізація світлового режиму 
викликати структурно-фізіологічні зміни  у рослин іп vf 
стимулювати роботу їхніх захисних систем, у 
антиоксидантної та анти патогенної (3, с. 21]. Водночас, за ди 
анатоміч\. их показників у рослин можна з'ясувати швидкість пр 
адаптаційних процесів [І, с. 51]. З цієї причини метою нашої 
вивчення особливостей анатомічної будови листкової пластин 

G. punctata іп situ та дослідження специфіки структурних змін 
рослин іп vitro цього виду залежно від світлових умов культиву 

Для   анатомічних досліджень зразки листків    було ві 
віргінільних рослин    G. punctata,   що    ростуть · на    г. Брес1 

1900 м н.р.м.) хребет  Чорногора (умови  росту  іп  situ) та з кул 
іп vitro рослин цієї популяції, що знаходилися  на  аналоrіч 
стадії та вирощувалися за таких світлових умов: І 
співвідношення хвиль синього (Ес) до зеленого (Ез) та чер · 
діапазонів області фотосинтетичне активної радіації (ФАР) б 
42,5% : 20,0 %, інтенсивність світлового лотоку  в  областІ 
Вт/м2

; І! варіант - спектральний склад: Ес : Ез : Еч = 29,5 
38,0 %, інтенсивність світлового потоку в області ФАР 
Відбирали по два листки середнього ярусу з п'яти рослин ( 
проаналізовано по  10   листків) кожного  варіанту . 
морфометричного параметра  було  пров едено по 10 
Вимірювання проводили за допомогою програми lmeg 
мікрометра на мікроскопі XSP- l 46TR. Статистичну об( 
саме дисперсійний   аналіз ANOY А, з ви r<о ристаш' 
достовірної  різниці  групових середніх Тьюкі (Ноп 
Difference) виконано за доп:)могою програмного забезпеча ;g,. .,,.,.;..,.;,:о;,;,;; 

Результати досліджень показали, що лист1<0 
культивованих іп vitro рослин та рослин з природи, у  І.tІ 
анатомічною будовою: листки амфістоматичні, 11porr111,,.._,....... 
ано моцитного типу, оточений пер еважно 3-4 клітинами, · 
боку підпродихові камери більш і, іноді є припідІ·І 
абаксіального  боку  вони   розміщені   щільніше.  Основні   І 
як з адаксіальноrо, так й  абаксіального  бокі в  МШС! 
витягнуту проекцію та крупно-хвилясті обриси. Осо 
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_11 s/(11 с більш загострені кути з'єднання епідерми сусідніх кл іт ин , 
ID 'І ІїУJІІ,тивованими іп vitm рослинами. 
ио, що світлові умови культивування рослин G. рип tata іп vitro 101·1, : міни у анатомічній будові їхньої 
листкової пластинки. QJІІІІІ, що культивувалися а меншої інтенсивності світла та 

• І 1<11 хвиль синього та зеленого діапазонів ФАР (І варіант) 1щ111ссіального   боку   мають   менші    розміри 
,    порівняно   з М ;(()сліду та зразками іп situ (табл. І). Крім того, 

\.'ІІ 'ІІtнчне їхнє підняття  над  епідермою  та  деформування инін, що не характерно для рослин  !І  
варіанту  та  рослин  іп 0% 11родихів щілина є закритою, що не характерно для 

/11    vitro    рослин,    оскільки     за    таких     умов   постійно 
!Нt .:оrсий  рівень  відносної  вологості  (понад  90 %), сталими 

· м11uратури та світловий режим. Як результат, продихи 11срuбувають у  відкритому  стані   [4,  с.   30]. 
Загальна  же lra у рослин І варіанту у 2,0-3,0 раза більша, порівняно з 1,Іш1ту   та   зразками   іп   situ.   

Як  показують   результати ((у 1·11с (2012), умови культивування іп vitm призводять 111,1<щ: ·1·і 
11родихів на І мм 2 порівняно із рослинами , що [4, i.:, І ]. Т ому , значн.е збільшення кількості продихів 

у 111,щ·о варіанту, ймо вірно, вказ ує на невідповідність ІІІІ"І'рсба м рослин. Водночас, як видно з таблиці 
І, у 

ІІІІХ  ·ш  І   варіанту   світлового   режиму   найтоншою   є І 1111шж ювнішня клітинна стінка 
епідерми. 
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